
زخمی نو بر میراثی کهن
 حک یادگاری تلخ پویا و نادیا بر تن تاریخ!

نسل فردا / گروه  تحریریه
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حادثه یادگاری نویسی بر یکی از 
سنگ نگاره های ۲۵۰۰ ساله تخت جمشید، 
بار دیگر زنگ خطر بی توجهی به میراث 
فرهنگی ایران را به صدا درآورد. ماجرا 
از آن جا آغاز شد که در ۱۹ بهمن ماه، دو 
نام »پویا« و »نادیا« بر بدنه ورودی دروازه 
ملل حک شد؛ زخمی تازه بر پیکر یادگار 
عظمت و هویت ایرانی. این خط خوردگی 

کوچک، نماد تلخ بی توجهی به تاریخ و 
تکرار سنتی فرسوده یعنی یادگاری نویسی 
بر آثار تاریخی است، رفتاری که جنبه ای 
فراتر از یک اشتباه ساده دارد و گویای 
بحرانی فرهنگی و آموزشی است.به گفته 
کارشناسان میراث فرهنگی، این آسیب 
در زمان غفلتی کوتاه از سوی نیروهای 
حفاظتی رخ داده و با وجود دوربین های 
مراقبتی، چند روز پس از انتشار عکس ها 
در شبکه های اجتماعی مورد توجه 

قرار گرفته است. رخدادی که بار دیگر 
ضعف های مدیریتی و کمبود نظارت در 
یکی از مهم ترین بناهای تاریخی جهان 
را آشکار می کند. رجبعلی لباف خانیکی، 
باستان شناس و عضو کمیته علمی 
ایران شناسی، در گفتگو با فرارو چنین 
اقداماتی را »خطاهای نابخشودنی« خوانده 
است. او تأکید می کند: »آثاری چون تخت 
جمشید جلوه هایی از هویت و شکوه 
ایران هستند و هرگونه تعرض به آن ها، 

خدشه ای بر حافظه فرهنگی یک ملت 
است.« لباف خانیکی یادآور می شود که 
یادگاری نویسی بر آثار تاریخی سابقه ای 
طولانی دارد، اما در گذشته اهل قلم با قلم 
نی و رنگ های طبیعی بر دیوار بناهایی چون 
آرامگاه جامی و تایبادی عباراتی شاعرانه 
و پندآموز می نوشتند، نه حکاکی مخرب 
با اجسام سخت که آثار را برای همیشه 
تخریب کند.این پژوهشگر اضافه می کند 
که گاه حتی گردشگران خارجی نیز در 
تخت جمشید اقدام به کنده کاری و نوشتن 
یادگاری کرده اند، رفتاری که از نظر قانونی 
جرم محسوب می شود. بر اساس ماده ۶۷۷ 
قانون مجازات اسلامی و همچنین قانون 
حفظ آثار ملی مصوب ۱۳۰۹، هرگونه 
تخریب یا آسیب به آثار تاریخی ثبت شده 
جرم بوده و می تواند تا ده سال حبس در پی 
داشته باشد. با این حال، ضعف در اجرای 
قوانین و نبود نظارت مستمر، سبب تکرار 
چنین اتفاقاتی شده است.لباف خانیکی 
معتقد است انگیزه بخش زیادی از افراد 
برای چنین رفتارهایی نمایش هویت کاذب 
یا عقده گشایی شخصی است، در حالی که 
برخی نیز از روی جاه طلبی یا اهداف 
سیاسی دست به تخریب آثار می زنند تا 
نشانه های گذشته را محو کنند. او تأکید 
می کند که حتی در دوره های تاریخی، 
پادشاهانی با انگیزه قدرت نمایی نقش های 
باستانی را مخدوش کرده اند؛ همان طور 
که در مکان هایی چون طاق بستان 
و بیستون نمونه هایی از این اقدام دیده 
می شود.به گفته این استاد باستان شناسی، 

مسئله فقط یادگاری نویسی نیست؛ بلکه 
ریشه عمیق تر آن در بی توجهی عمومی 
به تاریخ و میراث فرهنگی نهفته است. 
او ضعف آموزش وپرورش را از عوامل 
اصلی این بی مهری می داند: »در مدارس 
و رسانه ها هیچ برنامه منسجمی برای 
آموزش ارزش های تاریخی وجود ندارد. 
جوان ها با مفهوم میراث فرهنگی آشنا 
نیستند و مسئولان نیز اهمیت این آثار 
را درک نکرده اند.« وی تاکید می کند با 
وجود ابزارهای نوین کنترل و دوربین های 
هوشمند، کم کاری در نظارت همچنان 
معضل جدی است.لباف خانیکی در 
مقایسه ای جالب با اروپاییان می گوید: 
»پس از رنسانس، اروپایی ها با مطالعه آثار 
تاریخی و کاوش های علمی، هویت تمدن 
خود را احیا کردند.  آنان امروز نیز در ایران 
مشغول بررسی و کاوش هستند. اما خود ما 
حتی در حفظ و معرفی میراثمان کوتاهی 
کرده ایم.«یادگاری نادیا و پویا بر سنگ های 
تخت جمشید، شاید زخمی کوچک باشد، 
اما نمادی از شکاف بزرگ میان ایرانیان و 
ریشه های فرهنگی شان است؛ شکافی که 
اگر جدی گرفته نشود، ممکن است روزی 
نه تنها سنگ های تخت جمشید، بلکه 
بنیان حافظه تاریخی ملت ایران را فرسوده 
کند. امروز بیش از هر زمان، نیاز به  مراقبت 
مستمر و احترام فرهنگی به میراث ملی 
احساس می شود؛ زیرا تخت جمشید نه 
تنها یادگار شاهان باستان، بلکه نماد پایدار 
هویت ایرانی است — هویتی که نباید با 

چاقوی بی توجهی زخمی شود.

 درمان های خانگی 
برای از بین بردن میلیا زیر چشم

پریسا جمدی / گروه ترجمه 
news@ naslefarda.net 

میلیا زیر چشم با لایه برداری و بخار در خانه قابل 
درمان است. در غیر این صورت متخصص پوست با 
استفاده از روش های دیگر برای برداشتن فیزیکی 
آنها اقدام می کند. میلیا به برجستگی های کوچک 
و سفید رنگی که روی پوست ظاهر می شوند، گفته 
می شود. این برجستگی ها در نتیجه وجود کراتین 
به دام افتاده در زیر سطح پوست ایجاد می شوند. 
برخلاف جوش های سرسفید که حاوی چرک 

هستند، میلیا علامت انسداد منافذ نیست.
نوزادان تازه متولد شده معمولاً میلیا دارند. اما 
این عارضه در کودکان بزرگتر نیز رایج است. افراد 
بزرگسال نیز گاهی اوقات در گونه ها یا زیر چشم ها 

دچار میلیا می شوند.
اگرچه که میلیا مشکل خاص یا نگران کننده ای 
نیست، اما شاید به دنبال راهی برای حذف آن 
می گردید. برای آشنایی با درمان های خانگی میلیا 

با ما در ادامه همراه باشید.
معمولاً میلیا نیازی به درمان ندارد و خود به خود از 
بین می رود. اما اگر از میلیا زیر چشم رنج می برید، 

در ادامه چند درمان خانگی به شما ارائه داده ایم:
-لایه برداری و تمیز کردن پوست. میلیا زیر چشم 
ناشی از کراتین بیش از حد است. لایه برداری ملایم 
ناحیه مورد نظر با یک دستمال شستشوی گرم به 
شما در خلاصی از شر سلول های مرده پوست و 

کراتین محبوس شده کمک می کند.
-بخار. گذراندن مدتی در حمام با در بسته و دوش 
آب گرم یک بخار درمانی آسان برای صورت است.

-گلاب یا عسل مانوکا. کمی گلاب روی ناحیه 
دارای میلیا بمالید یا از ماسک عسل مانوکا روی 
صورت تان استفاده کنید. تحقیقات نشان داده 
 که گل رز و عسل دارای خواص ضد التهابی

 است.
-از ور رفتن یا ترکاندن میلیا خودداری کنید. شاید 
عجیب باشد، اما اگر می خواهید میلیا زودتر خوب 
شود باید کاری به کارش نداشته باشید. اگر به آنها 
ور بروید و آنها را تحریک کنید، احتمال عفونت و 

اسکار افزایش می یابد.
این محصولات را امتحان کنید

برای درمان میلیا زیر چشم می توانید از محصولات 
بدون نسخه استفاده کنید. حتماً بروشور آن را 
بخوانید و مطمئن شوید که محصول برای استفاده 
در زیر چشم خطری ندارد. از آنجایی که این ناحیه 
بسیار حساس است، باید از محصولاتی استفاده 

کنید که مخصوص زیر چشم هستند.
آلفا هیدروکسی اسیدهای موضعی، مانند اسید 
گلیکولیک و اسید لاکتیک، برای تقویت پوست 
سالم مفیدند. شما می توانید این مواد را در 

محصولات زیر می توانید پیدا کنید:
-قابض ها

-تونرهای صورت
-ماسک ها

-لایه بردارهای پوست

سخنگوی قوه قضائیه: 

 گیلان بیشترین خسارت 
را در اغتشاشات دید

فارس:  آخرین برآورد خسارت برخی استان ها در 
آشوب های دی ماه براساس گزارش مرکز وکلای 

قوه قضائیه را اعلام کرد.
 گیلان: ۱۰۰۰۰ میلیارد تومان
 اصفهان: ۳۳۰۰ میلیارد تومان

 البرز: ۲۵۰۰ میلیارد تومان
 شهر تهران: ۲۵۰۰ میلیارد تومان

 فارس: ۲۱۰۰ میلیارد تومان
 ایلام: ۲۰۰۰ میلیارد تومان

 مازندران: ۱۵۰۰ میلیارد تومان
 مرکزی: ۱۵۰۰ میلیارد تومان

 خوزستان: ۱۰۰۰ میلیارد تومان
 گلستان: ۱۰۰۰ میلیارد تومان
 همدان: ۱۰۰۰ میلیارد تومان 
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جامعه
Society7 رئیس قوه قضاییه در جلسه شورای  

اداری استان اصفهان تأکید کرد:

حل چالش های اصفهان در گرو 
هم افزایی مدیران و خدمت 

صادقانه به مردم
یلدا توکلی/ گروه  تحریریه 
news@ naslefarda.net 

 حجت الاسلام والمسلمین غلامحسین 
محسنی اژه ای، رئیس قوه قضاییه، طی سفر به 
اصفهان در جلسه شورای اداری استان اصفهان 
با اشاره به افشای گسترده فساد در میان 
سیاستمداران غربی، گفت: افشاگری های اخیر 
نشان داد که برخی صاحبان قدرت در غرب، 
به ویژه در آمریکا، تا چه اندازه در منجلاب فساد 
و ابتذال فرو رفته اند؛ مسائلی که امروز در برابر 
دیدگان جهانیان آشکار شده است.وی افزود: 
در چنین دنیایی که رسوایی مدعیان دروغین 
حقوق بشر عالم گیر شده، باید شبانه روز خدا 
را شاکر باشیم که از نعمت ولی فقیه و رهبری 
الهی و هدایتگر بهره مندیم و شکرانه این نعمت 

بزرگ، اطاعت و تبعیت کامل از ولایت است.
مردم سرمایه بزرگ نظام هستند

رئیس دستگاه قضا با قدردانی از حضور 
آگاهانه و پرشور مردم در صحنه های مختلف، 
تصریح کرد: ملت ایران مردمی غیرتمند، 
دشمن شناس و ولایت مدار هستند که در 
روزهای ۲۲ دی و ۲۲ بهمن، علی رغم مشکلات 
معیشتی و تهدیدهای دشمنان، با حضور 
گسترده خود نقشه های معاندین را نقش بر 
آب کردند. شکرانه این نعمت، خدمت صادقانه، 
بی منت و همه جانبه به مردم و تلاش برای 

تأمین امنیت و رفاه آنان است.
اجماع استانی، شرط اثرگذاری در مرکز

محسنی اژه ای با تأکید بر ضرورت هم صدایی 
مدیران استان ها گفت: همواره در سفرهای 
استانی این نکته را یادآور می شوم که اگر 
مسئولان ذی ربط استان ها درباره مسائل 
اصلی به یک نظر و راه حل واحد برسند، ما در 
مرکز با تمام توان برای تحقق آن اقدام خواهیم 
کرد. وی افزود: موضوعاتی نظیر آلودگی هوا، 
مازوت سوزی، تغییر کاربری اراضی کشاورزی 
و سایر مسائل مبتلابه استان اصفهان، نیازمند 
جمع بندی واحد در سطح استان است تا 
پیگیری مؤثر آن در سطح ملی امکان پذیر شود.
تکریم مردم، وظیفه غیرقابل اغماض 

مسئولان
رئیس قوه قضاییه خاطرنشان کرد: مسئولان 
باید نهایت تلاش خود را برای حل سریع 
مشکلات مردم به کار گیرند و اگر در مقطعی 
توفیق حل مسئله ای حاصل نشد، حداقل با 
مردم با احترام و خوش رفتاری برخورد کنند؛ 
مردم شایسته تکریم هستند و این یک تکلیف 

قطعی برای همه ماست.
بازاجتماعی کردن مجرمان، رویکردی 

انسانی و اسلامی
محسنی اژه ای با اشاره به موضوع بازاجتماعی 
کردن مجرمان گفت: توبه، عنایتی الهی است و 
ما نیز باید در حد توان، زمینه اصلاح، بازگشت 
و بازاجتماعی شدن افرادی را که دچار لغزش 

شده اند فراهم کنیم. 

خبر

مصوبه راهبردی مجلس برای حفظ انگیزه کادر درمان

تداوم‌بیمه‌رزیدنت‌ها
زهرا وفایی / گروه  تحریریه 
news@ naslefarda.net 

سخنگوی کمیسیون بهداشت مجلس با اشاره به رأی قاطع 
نمایندگان مجلس به تداوم پوشش بیمه ای ۲۰ هزار رزیدنت، گفت: 
بر اساس این مصوبه، دستیاران پزشکی در دوران تحصیل بدون ایجاد 

تعهد استخدامی برای دولت، تحت پوشش بیمه درمان و بازنشستگی 
قرار می گیرند.

-رأی موافق ۲۲۰ نفر به پیشنهاد تداوم بیمه ۲۰ هزار رزیدنت
سلمان اسحاقی سخنگوی کمیسیون بهداشت و درمان مجلس 
شورای اسلامی با اشاره به مصوبه حمایتی مجلس از دستیاران 
پزشکی در لایحه بودجه ۱۴۰۵، گفت: با پیشنهاد کمیسیون بهداشت 
و درمان و همراهی نمایندگان، از مجموع ۲۳۴ نفر حاضر در جلسه، 
۲۲۰ نفر به پیشنهاد تداوم بیمه ۲۰ هزار رزیدنت رأی موافق دادند که 
نشان دهنده حمایت قاطع مجلس از دستیاران علوم پزشکی است.

وی افزود: به استناد بند »الف« تبصره ۱۶ قانون بودجه سال ۱۴۰۴ 
کل کشور، شمول قانون تأمین اجتماعی مصوب سوم تیرماه ۱۳۵۴ 
برای دستیاران علوم پزشکی از نظر بیمه درمان و بازنشستگی در 

دوران تحصیل تصویب شد.
-پوشش بیمه درمانی و بازنشستگی سازمان تأمین اجتماعی 

بدون آنکه تعهد استخدامی
سخنگوی کمیسیون بهداشت و درمان مجلس ادامه داد: بر اساس 
این مصوبه، ۲۰ هزار رزیدنت که بیشترین بار ارائه خدمات در نظام 
سلامت را بر دوش دارند، بدون آنکه تعهد استخدامی برای دولت 

ایجاد شود، تحت پوشش بیمه درمانی و بازنشستگی سازمان تأمین 
اجتماعی قرار می گیرند.

اسحاقی با تأکید بر نقش کلیدی دستیاران در ارائه خدمات درمانی، 
تصریح کرد: این اقدام گامی مهم برای حمایت از سرمایه انسانی نظام 

سلامت و ارتقای امنیت شغلی و رفاهی دستیاران پزشکی است.
نماینده مردم قائنات و زیرکوه در مجلس دوازدهم، یادآور شد: این 
تصمیم مجلس نشان دهنده توجه ویژه نمایندگان به مطالبات جامعه 
پزشکی به ویژه دستیاران و تلاش برای بهبود شرایط آموزشی و 

معیشتی آنان در مسیر ارائه خدمات به مردم است.

تبلیغ ازدواج های یک روزه، هفتگی و چند ماهه علناً 
در شبکه های ماهواره ای مشاهده می شود. موضوعی که 
بی اعتمادی را رواج می دهد و با ارائه مسکّنی ساختگی، 
سنگی در مقابل ازدواج های مسئولانه است.به گزارش 
خبر فوری، مدتی موضوع تبلیغ ازدواج های یک روزه در 
کانال های تلگرامی به کررات دیده می شد و ادمین ها با 
اذعان به اینکه این افراد ناشناس هستند و مرتب حذف 
می شوند از حریم کانال خود دفاع می کردند اما این روزها 
در شبکه های ماهواره ای تبلیغ همسریابی با مدت زمان 

یک هفته تا دائمی دیده می شود.
موضوعی که حس ناخوشایندی از بهره برداری تجاری 
از مقوله عشق، روابط جنسی و ازدواج را تداعی می کند. 
خبر فوری در این باره گزارش مفصلی منتشر کرده است.
یکی از شهروندان چنین تبلیغی را ایجاد فرصت برای 
سوءاستفاده مردان می داند. او معتقد است پیدا کردن 
همسر یک روزه تا چند روزه با یک تماس تلفنی راحت 
شده و برای منی که متأهل هستم این موضوع به هیچ 
عنوان قابل پذیرش نیست. وی در پاسخ به این موضوع که 
این مؤسسات مدعی هستند همسریابی برای افراد مجرد 
انجام می شود، ادامه داد: هیچ کس این ادعا را باور ندارد و 
در سطح جامعه به عینه دیده می شود که افراد متأهل هم 

به سراغ چنین مؤسساتی می روند.
گرفتار شدن مردان هوسران در سایت های 

صیغه یابی
همچنین شهروند دیگری می گوید همسریابی یک 
هفته ای همان ازدواج موقت یا صیغه موقت است. وقتی 
در زندگی متأهلی نمی توان به طرف مقابل اطمینان کرد 

تنش به وجود می آید و در چنین شرایطی زنان بیشتر 
آسیب می بینند چون بین دو حالت ترک همسر یا زندگی 

با او مرتباً در نوسان فکری است.
من مجردم و چنین آگهی تجاری کردن 

عشق است
شهروند دیگری نیز می گوید وقتی چنین روندی در 
جامعه باب می شود نه دخترها به پسرها و نه پسرها به 
دخترها اعتماد نمی کنند. برخی به اسم مجرد بودن 
انواع روابط را پشت سر می گذارند چه دختر باشند و چه 
پسر. وی افزود: چنین آگهی هایی بیشتر از اینکه افراد را 
به سمت انتخاب فردی برای زندگی کردن هدایت کند، 
شبیه پاسخ به نیاز جنسی یا تنوع طلبی یا ترک تنهایی 

به شکل موقت است.
آمار عجیب از تعداد سایت های همسریابی 

در ایران
این شهروند معتقد است تمایل ندارد همسر آینده خود 
را از طریق چنین مؤسساتی انتخاب کند و اعتمادی به 
بقای زندگی خود با چنین انتخابی ندارد. شهروند دیگری 
نیز می گوید به شخصه برای پیدا کردن زوج مناسب 
به یکی از مؤسسات همسریابی مراجعه کردم. نزدیک 
۴۰ سال سن دارم و می خواهم ازدواج کنم. اما نتیجه 

مطلوبی نگرفتم.
نشانه های عشق واقعی

وی افزود: با هر پسری قرار آشنایی 

می گذاشتم به حدی رفتارهای زننده می دیدم که کلاً این 
موضوع را کنار گذاشتم. در نهایت این مسئله که دست به 

دامن چنین مؤسساتی شده ام را به سرم می زدند.
من جامعه شناسم و چنین عشق های فوری 

را قبول ندارم
همچنین جامعه شناس و پژوهشگر در این رابطه گفت: 
پرسش آغازین این است: وقتی ازدواج در قالب خدمات 
فوری و تبلیغاتی عرضه می شود، چه تغییری در معنای 
اجتماعی و کارکرد نهاد ازدواج رخ می دهد؟ برای پاسخ، 
من سه نگاه را مطرح می کنم. نخست اینکه این مؤسسات 
پاسخی به نیاز واقعی جوانان برای پیدا کردن شریک 
زندگی هستند؛ دوم اینکه نشانه تجاری شدن روابط 
عاطفی اند؛ و سوم اینکه می توانند پیامدهای ناخواسته 

و پرهزینه ای برای جامعه داشته باشند.
سایت های همسریابی و صیغه یابی، هم 

پولتان را می برند، هم آبروی تان را
محمدرضا رنجبر محمدی در گفتگو با خبر فوری افزود: 
از منظر نگاه انتقادی، دیدگاه های زیگمونت باومن درباره 
»عشق سیال« نشان می دهد که در دنیای امروز روابط 
انسانی بیش از گذشته شبیه کالا شده اند؛ یعنی انتخاب، 
مصرف و حتی پایان دادن به رابطه آسان تر و سریع تر 
شده است. وقتی شعار »ازدواج یک روزه تا دائمی« 
تبلیغ می شود، فرایندی که به طور سنتی نیازمند 
زمان، شناخت تدریجی و مشارکت خانواده و شبکه های 

اجتماعی بوده، به یک خدمت سریع تبدیل می شود. 
چنین روندی می تواند معیارهای انتخاب همسر را 
سطحی تر کند و احتمال ناپایداری روابط را افزایش دهد.

وی ادامه داد: در نگاه دوم، مفهوم »رابطه ناب« نزد 
آنتونی گیدنز اهمیت دارد. رابطه پایدار نیازمند گفت وگو، 
شناخت و سرمایه گذاری عاطفی است. حذف این مراحل 
و وعده میان برُ، پیوندی شکننده ایجاد می کند که در برابر 
مشکلات زندگی مشترک دوام کمتری دارد. در نتیجه 
احتمال تعارض های زناشویی و طلاق افزایش پیدا 
می کند و اعتماد اجتماعی به نهاد ازدواج آسیب می بیند.
آیا می توان از طلاق توافقی پشیمان شد؟

به گفته رنجبر محمدی از سوی دیگر، با الهام 
از نظریه »جامعه مخاطره« اولریش بک می توان گفت 
این تبلیغات بر نگرانی های واقعی جوانان- از مشکلات 
اقتصادی تا ترس از تنهایی-تکیه می کنند و راه حل 
سریع ارائه می دهند. اما همین راه حل های فوری 
ممکن است خود به ایجاد مشکلات تازه منجر شوند؛ از 
آسیب های روانی گرفته تا بی اعتمادی بیشتر به ازدواج.
این جامعه شناس متذکر شد: جمع بندی اینکه مسئله 
اصلی مخالفت با تسهیل ازدواج نیست، بلکه نگرانی 
از تبدیل ازدواج به یک خدمت فوری و تجاری است. 
راهکارها می تواند شامل نظارت بر فعالیت مؤسسات 
همسریابی، گسترش آموزش مهارت های زندگی و 
مشاوره پیش از ازدواج، افزایش آگاهی عمومی و همچنین 
کاهش فشارهای اقتصادی و شغلی جوانان باشد. چنین 
رویکردی می تواند هم به تسهیل ازدواج کمک کند و هم 

از پایداری این نهاد مهم اجتماعی محافظت کند.

تبلیغ علنی ازدواج های یک روزه!

عشق هم فوری و تجاری شد!
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حتی در دوره های تاریخی، پادشاهانی 
با انگیزه قدرت نمایی نقش های 
باستانی را مخدوش کرده اند؛ 
همان طور که در مکان هایی چون طاق 
بستان و بیستون نمونه هایی از این 

اقدام دیده می شود
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